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Ai Clienti in indirizzo
Loro sedi

Parma Reggio Emilia, 21 novembre 2022
Oggetto: decreto aiuti-quater / estensione a 3.000 euro del tetto di esenzione contributiva e fiscale dei fringe 
benefit e rimborsi bollette

Gentili Clienti,
negli ultimi giorni ha avuto grande risalto la notizia dell emanazione da parte del Governo di un nuovo pacchetto 
di aiuti con il c.d. decreto aiuti-quater a cittadini, lavoratori e imprese volto a contrastare l attuale crisi energetica
internazionale.
Tali annunci hanno trovato compimento con la pubblicazione in Gazzetta Ufficiale n. 270 del 18.11.2022 del 
DL 176/2022 in vigore dal 19.11.2022.
Per la parte che interessa il nostro lavoro, il decreto è intervenuto a modificare il testo del DL 115/2022 (decreto 
aiuti-bis) convertito in Legge 142/2022, in merito al limite dei fringe benefit e rimborsi bollette esteso ora in 
via eccezionale per il 2022 a euro 3.000 (con ciò estendendo ulteriormente il recente aumento del limite a 600 
euro per quest anno).

Alla luce della novità di cui sopra, e a parziale modifica di quanto segnalato con nostre precedenti NL, si segnala 
che, esclusivamente è stato previsto quanto segue:

- 3.000,00 (la misura ordinaria e strutturale è di euro 
258,23 fiscali;

- Tale tetto di esenzione contributiva e fiscale definito eccezionalmente per il 2022 e invalicabile deve
essere utilizzato come riferimento per tutte le erogazioni in natura in quanto al concorso dello stesso 
vengono considerati, per ciascun la
decidesse di mettere a disposizione dei dipendenti/collaboratori (si pensi ai buoni acquisto, ma anche 

talizia);
- In caso di superamento del tetto indicato, ogni erogazione in natura risulta assoggettabile a 

contribuzione ed imposte sin dal primo euro;
- di 3.000 euro anche 

rimborsi (perciò erogazioni in denaro corrisposte in busta paga) per le spese che il lavoratore ha sostenuto 
relativamente ad utenze domestiche per luce, gas e acqua). 

Rispetto ai dettagli applicativi di quanto qui illustrato, si rimanda alla nostra Newsletter 61-2022 rispetto alla 
quale l unica rilevante NOVITA è costituita dall estensione del limite di esenzione dei fringe benefit e rimborsi 
bollette da 600 euro a 3.000 (che possono diventare euro 3.200 se sommate ai 200 euro riservati ai buoni 
carburante ex-decreto Ucraina).

Nel restare a disposizione per approfondimenti, porgiamo cordiali saluti.
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